

畲乡报

中共景宁畲族自治县机关报

浙字第029号

景宁新闻网

网址: http://www.jnnews.zj.cn

景宁畲族自治县融媒体中心主办

Email: jnsxb@163.com

2024年8月31日 星期六

甲辰年七月廿八

今日4版

第3726期



SHEXIANG BAO

省部属企业工会负责人莅景调研考察

本报讯(记者 彭陈瑶 贺坤)8月28日至29日,省总工会常委、省部属企业工会主席叶龙茂带领省能源集团、省二轻集团等20余家省部属企业工会负责人莅临我县调研考察疗休养线路及民宿产业。县委书记翁志鸿陪同。

专场推介会上,县总工会对景宁民宿资源及疗休养进行推介,随后进行“省部属企业工会助推景宁高质量发展”和“支持景宁民宿经济,助力疗休养产业高质量发展”签约仪式,共谋景宁高质量发展大计。

会后,考察团一行先后来到县畲族博物馆、省级疗休养基地——东弄畲家田园综合体,近距离了解畲族文化,感受当地人文历史等,一路上,大家情绪高涨,纷纷拍照留念,流连忘返于古村落,并对景宁将“畲族文化”注入职工疗休养路线的巧思表示高度肯定。在大漈乡,考察团成员听畲歌、品惠明,实地打卡《黑神话·悟空》取景地,在护关桥和时思寺的一砖一瓦、一榀一柱中感受历史的厚重和古建的魅力。

据了解,我县有省级职工疗休养基地3家、市级13家、县级154家,着力打造推出“生态、人文、康养、田园、红色”多元化体验的职工疗休养路线,2023年丽水对外发布外地职工来丽水市疗休养10条推介线路,其中有5条将景宁纳入其中。

“跟着悟空游丽水”——2024游戏IP赋能

丽水文旅产业新闻发布会暨云中大漈

《黑神话·悟空》实景游主题活动在景宁举行

本报讯(记者 沈鹏飞)群山环抱白象山,云雾缭绕古刹间。8月28日上午,“跟着悟空游丽水”——2024游戏IP赋能丽水文旅产业新闻发布会暨云中大漈《黑神话·悟空》实景游主题活动在景宁大漈乡时思寺举行。

发布会上,丽水市文化和广电旅游体育局负责人发布“跟着悟空游丽水”主题线路,包括仙境寻踪游、山水剑瓷路、田园淘金旅等三条涵盖全域旅游资源的特色项目,以及两条景宁全域旅游线及大漈专属游线。诚邀各位游客跟着悟空游丽水,亲临丽水感受跨越时空的联动,进一步探秘游戏之外的风景,解锁这片“最后的江南秘境”。

为了鼓励广大游客参与并体验这些精彩路线,丽水同步推出门票减免、餐饮住宿打折等30余项配套优惠政策及100余场特色文旅活动。从8月28日起至9月30日,游客在《黑神话·悟空》通关四章,即可免费畅游云中大漈、仙都景区、古堰画乡、河阳古民居、龙泉山等13家景区。“我们将拿出100万元资金,对组织市外游客前来丽水旅游、年累计5000人以上、游客总数排名前10的市外旅行社进行奖励。此外,我们也计划拿出100万元资金,对宣传推广丽水文旅的视频及图文创作者,给予不同程度的奖励。”丽水市文化和广电旅游体育局副局长谢小燕说道。

在随后进行的“既见未来·问道文旅”大咖访谈环节上,浙江省古建筑设计研究院副院长黄贵强、中国美术学院风景建筑设计研究总院一综院副院长方春辉、大漈乡党委书记郑迪、抖音知名COSER 奇迹绣绣分别从自身专业、行业经验、消费市场等角度,围绕“让历史古建‘活’在当下”“始于游戏,不止于游戏”“悟空一棒,取景地变‘金地’”“跨界玩家,实景游丽水”等主题展开精彩分享。(下转第二版)

全县领导干部会议召开

传达学习市委五届六次全会精神

本报讯(记者 吴俊杰)昨日上午,县委召开全县领导干部会议,第一时间传达学习市委五届六次全会精神,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记翁志鸿主持会议并讲话,蓝景芬、雷应江、张峰、李鹏等副县级以上领导参加会议。

翁志鸿指出,市委五届六次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会以及省委十五届五次全会精神,忠实践行习近平总书记对丽水的重要嘱托,奋楫力行“丽水之干”的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共丽水市委、丽水市人民政府关于全面学习贯彻习近平总书记重要回信精神,全力支持景宁等民族地区高质量发展和共同富裕走在前

列的意见》,明确推进民族团结进步、产业振兴、城乡融合、文化繁荣、民生福祉等五大重点领域任务,细化24项任务举措,为谱写中国式现代化景宁新篇章提供了有力支撑。全县上下要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到市委全会精神上来。

翁志鸿强调,要做好结合文章,狠抓学习宣传贯彻。紧密结合习近平总书记重要回信精神,学深悟透中央、省委、市委全会精神,统筹领会把握、丰富学习宣传载体、一体贯彻落实,把上级部署转化为景宁发展的生动实践。要做好转化文章,抢抓发展历史机遇。深入研究市委市政府《意见》的具体任务,珍惜机遇、担当作为,找准工作的切入点、突破口,把政策优势转化为发展优

势。要做好实干文章,持之以恒感恩奋进。进一步提高政治站位,抓好政策落实的“最后一公里”,把感恩奋进体现在贯彻落实上级决策部署上;全力推进重大项目五大攻坚战,明确攻坚路线图、时间表,全力以赴提速重大项目,把感恩奋进体现在推动重大项目落地;切实增强做好经济工作的责任感、使命感,全力冲刺三季度、决胜全年度,把感恩奋进体现在推动经济高质量发展上;常态化、全方位开展风险隐患排查,牢牢守住安全生产底线,把感恩奋进体现在确保高水平安全上;全面盘点“十四五”规划完成情况,提前谋划“十五五”规划目标任务和重点项目,把感恩奋进体现在发展路径谋划上。

“代表恳谈出谋划策 助推交通提质优化三年行动方案实施”活动暨638国道项目沿线人大代表恳谈会召开

本报讯(记者 贺坤)8月28日上午,“代表恳谈出谋划策,助推交通提质优化三年行动方案实施”活动暨638国道(九龙至红星段)沿线人大代表恳谈会在渤海镇召开。市人大常委会党组书记、主任雷应江参加并讲话。他强调,要贯彻落实好习近平总书记给景宁各族干部群众重要回信精神,充分发挥人大代表作用和人大职能优势,助推“交通提质优化三年行动方案”落地见效,加快打造可推广、可复制的标志性成果。

会上,县发改局汇报全县重点项目谋划及推进情况,县交通运输局汇报全县交通项目前期谋划情况,县交通集团汇报638国道(九龙至红星段)实施情

况;与会人大代表结合前期调研走访,围绕项目建设、配套设施优化、政策处理等方面提出意见建议;与会部门、乡镇(街道)立足本职工作回应人大代表所提问题及意见建议。

雷应江在讲话中指出,638国道作为连接景宁与周边地区的交通大动脉,在贯彻落实县委决策部署、完善县域交通运输网络、促进沿线乡镇高质量发展等方面具有十分重要的意义。要凝聚共识,深刻认识638国道项目建设的重要性和紧迫性,加强协作,压实责任,全力推进项目建设,确保项目按期建成、早日发挥效益。

雷应江强调,要协同发力,共同推进638国道项目加快建设。要充分发挥

代表作用,深入落实“两去两回”代表履职机制,推动代表当好“两员”,支持和保障代表“双岗建功”;要加强部门协同推进,倾听沿线群众心声、回应群众关切,确保项目加快建设;要建立健全协调机制,要强化监督支持,以人大履职实效推进共同富裕。要紧扣全县发展大局,把县委决策部署贯彻落实到人大工作中去;要创新监督方式,突出问题导向,完善监督机制,提升监督实效;要加强宣传教育,坚持舆论引导,凝聚发展共识,为全县重点项目建设营造良好舆论环境。

会前,与会人大代表还集中视察了638国道项目先行段施工现场,并听取相关情况汇报。

一年减少碳排放约20万吨,约等于植树1137万棵

景宁县域年绿电供应率达78.7%

本报讯(记者 吴卫萍)连日来,在景宁抽水蓄能电站项目建设现场的梧桐乡,机声隆隆,多个作业面正在热火朝天地施工。“该项目建成后,预计可实现年发电量14亿千瓦时,是景宁清洁能源领域的‘航母级’项目。”景宁抽水蓄能电站项目负责人介绍。

景宁地处浙南山地,是瓯江小溪、飞云江发源地,水力资源丰富,全县可开发水能资源53.04万千瓦,约占浙江省可开发量的十分之一。近年来,景宁利用山川水流的优势大力发展绿色生态产业,围绕绿色能源领域开展低碳转型,努力打造小城绿电100%,全力“碳”索省级低碳试点县建设山区路径,不断汇聚绿色低碳共富新图景。截至目前,景宁共建有水电站152座,总装机容量达34万千瓦,占全市农村水电总数的20.7%,年均发电量10亿千瓦时,产值近5亿元。

如今,走入景宁乡村,光伏发电也极为常见,一片片蓝色的光伏发电板在阳光照耀下,熠熠生辉。水电之外,景宁积极发挥“铁杆庄稼”助力百姓增收致富作用,光伏发电项目累计并网12.67万千瓦,相继开发光伏电站1座、装机5.2万千瓦,分布式光伏项目400多个、装机7.47万千瓦,其中村集体经济参与光伏项目42个,成功跻身整县推进光伏规模化开发国家级试点县。

“我们还通过泛微网工程实现全域零碳,提升景宁县域电网清洁能源就地消化吸收能力,提升电网可靠性和运行效率。”县发改局相关负责人介绍,泛微网工程微网内嵌的移动式储能装置,峰电时段可存储水电光伏等电能,遇到用电紧张或电网故障,系统会自动切换到微电网供电,科学错峰调配,村庄将实现用电不间断,旅游、民宿、果蔬等产业用

电可靠性大大提升。项目投产后,景宁用电负荷峰谷差下降1.65万千瓦,县域年绿电供应率提高到78.7%,清洁能源消纳能力提升11万千瓦,电网损耗下降1.67%。

景宁还推广应用“丽水能源商城”,为企业提供“能源发展、能效服务、负荷运营”三大类15项产品,打造一站式能源服务平台。全市首创小水电“智能化改造+托管式运营”模式,与5座水电站达成合作协议。打造零碳园区,助力企业出口,2023年以来用户侧购买绿证9000张,有效减少碳排放23.49万吨。

“下一步我们将以省级低碳试点县建设为契机,全面实施光伏倍增、电网设施建设、储能设备建设等低碳能源工程,构建绿色能源体系,推动形成经济社会更加低碳、生态环境更加优美的发展之路。”县发改局相关负责人说道。